

FEBRERO

27

DOMINGO

1927

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Franqueo concertado

Semnario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts.

DIAS ALEGRES...

A cuantos forasteros lleguen hoy a Ciudad Rodrigo, el movimiento nervioso, la algazara inquieta, la ruidosa alegría de sus moradores, ha de producirles ineludiblemente el efecto de una ciudad satisfecha.

Toda ella arde en fiestas; de la mañana a la noche, una verdadera borrachera de diversiones embarga el ánimo de la multitud y acaso sin solución de continuidad se estiende desde el domingo al miércoles de ceniza.

La infantil y tradicional fiesta de los toros, (que ojalá presida un sol esplendente) en pleno campo, a través de las calles, en la cerrada plaza llena de notas pintorescas y de alegría, a pesar de ciertos aspectos algún tanto salvajes, siempre mucho menos que los exóticos deportes del boxeo, del pugilato y otras barbaries de los países, que se dicen más civilizados.

Después, las reuniones en los cafés, las funciones de teatro, los bailes con disfras o sin ellos, donde tantas cosas se ponen en descubierto, aprovechando la ocasión de que la careta oculte la falta de rubor en las mejillas... todo es alegría, frenesí, locura.

Y con todo esas alegrías frenéticas y locas que enmascaran los rostros de muchas personas por fuera, acaso van derramando lágrimas por dentro.

El poeta pagano descubrió el misterio de lo que hablan las cosas, a quien sabe oír las con aquel hemistiquio lapidario:

Sunt lacrymae rerum

Hay lágrimas de las cosas. Hay lágrimas de las mismas alegrías y de los mismos placeres.

Prescindid por un momento de las lágrimas rabiosas de las pasiones indómitas y no satisfechas; olvidad las envidias de los corazones de mujer vencidos por otras en elegancia o en el favor de los demás y que lloran lágrimas de hiel; no os acordéis de los celos de los hombres que lloran con rugidos de fieras; no os fijéis en las desilusiones de las

almas juveniles, flores que se deshojan entre lágrimas que en el lodo de la vida forman el fango del mundo; pensad por un momento en las lágrimas de las mismas joyas, de los mismos trajes, de los mismos gastos con que se entra en los salones de los festejos de carnaval ¡cuántas de esas joyas, de esos trajes, de esas entradas tienen sus lágrimas hondas, amargas, secretísimas! Pero lágrimas.

¡Quizá la privación antecedente o consiguiente de muchas cosas necesarias en el hogar, debidas a la familia, pan de los hijos! ¡Quizá la reputación, acaso el honor!

Lágrimas de honra, lágrimas de dignidad y de justicia. Lágrimas amargas, pero secretas.

¿Secretas? ¡Oh no! Tan pronto como se exhibe la vanidad en el salón el diente frío de maledicencia empieza a roer el antifaz y descubre deudas ocultas, trampas deshonorosas; mientras a otros lados del salón lenguas viperinas desgarran los cendales de la adulación y la mentira, que llaman trato social y van cotizando el precio de las prendas con que se lucen ciertos lujos, que puede ser algunas veces no se hayan pagado con dinero, sino con bienes sagrados de esos que una vez enajenados no se recobran jamás... o por ventura algún dedo indiscreto y malicioso señala en el cuello de la dama lujosa, que dice que se divierte, la argolla de la cadena con que el usurero ha de arrastrar a su familia desgraciada al abismo.

¡Si tienen lágrimas estas cosas!..

Y hablamos únicamente desde un punto de vista social, porque sí, iluminados nuestros ojos por la fe los clavamos en el fondo de algunas almas, entonces estos días alegres, sí que son de lágrimas. Se rien con el antifaz y lloran por dentro y detrás de ellos el ángel de la guarda va con sus lágrimas regando el camino de la muerte... que muchos empiezan a recorrer estos días alegres.

sea acomodar su gestión de Alcalde y adaptar sus aspiraciones.

En primer lugar, nos dice, al Alcalde de Ciudad Rodrigo, se le han guardado en Madrid toda clase de atenciones y respetos, por lo que deseo que ustedes hagan constar mi gratitud para las más altas autoridades de la Nación.

—...

—Sí, he tratado no de que el Castillo sea declarado monumento nacional,

pues la experiencia enseña que ya son excesivos monumentos nacionales para las posibilidades del presupuesto destinado a su reconstrucción y reparaciones; sinó de adquirir el Castillo para la Ciudad, por cesión del Estado a nuestro Municipio.

—...

—Para la restauración el señor Marqués de Vega Inclán, Presidente del Comité de propaganda del turismo me ofreció una respetable cantidad, acaso nueve mil duros.

—...

—Desde luego debo hacer notar que la adquisición del Castillo por la Ciudad no persigue ningún fin meramente utilitario, sino de arte, de recordación histórica, de conservar un monumento a la idealidad y a las glorias mirobrigenses. Acaso no fuera imposible obtener de los grandes Museos de Madrid algunos cuadros en depósito, adquirir objetos de historia y arte regionales y hasta amueblar al estilo de la época de Enrique II algún salón del Castillo, como se ven tantos en el extranjero, que son el encanto de los turista.

—...

—Para el fomento del turismo en Ciudad Rodrigo he celebrado extensas conferencias con el señor Marqués de Vega Inclán, quien deferentísimo con mis aspiraciones, me ha prometido hacer un circuito turístico, donde irá incluida la ciudad, pues le han parecido muy interesantes los monumentos de ella. Tanto es así, que me ha prometido visitarla en un plazo no lejano para conocer todas sus bellezas.

—...

—Para el Hotel, pensamos en los magníficos solares de la antigua iglesia de S. Benito. Tienen la ventaja de ser propiedad del Ayuntamiento, la cercanía al Castillo y a la Muralla, lo elevado del sitio y hasta lo pintoresco de la algún tanto ardua ascensión por las calles a él, que dará al visitante una idea más exacta de nuestra Ciudad guerrera medioeval.

—...

—Si señor, hablé con los representantes de la Sociedad de Hoteles, quienes han prometido enviar muy pronto un arquitecto para estudiar las condiciones del emplazamiento y hacer un plano y proyecto de hotel acomodado al gusto y a las necesidades locales.

—...

—Sé, que han hablado de la adquisición del Cuartel del Conde; pero no he hecho gestión ninguna a este fin, que me parecía estéril, pues creo imposible el que Guerra ceda un edificio, que le puede ser necesario.

—Por último traté de la modificación

del enlace de la carretera a Lumbrales y de la terminación de la Alberguería de Argañán, dejando altamente interesados a los elementos oficiales en el despacho de estos asuntos de un modo favorable a nuestros deseos. Además espero dentro de poco a los Jefes de Obras públicas de la provincia, quienes han de poner de su parte cuanto puedan por satisfacer los legítimos deseos de Ciudad Rodrigo.

A. C. de la Mujer

Como estaba anunciado, el día 22 se celebró en el teatro de la C. S. Católica, una velada teatral en la que tomaron parte las señoritas de la A. Católica de la Mujer y las obreras y sirvientas del Sindicato.

Se pusieron en escena el drama titulado «La víctima de su herencia» y el juguete cómico «Un testamento original».

La señoritas María Marcos, Gloria Sánchez, Carlota Rodríguez, Lola Pérez, Mercedes Terán, Pura Giménez, Luz Pazos, Simona Giménez, Benita Domínguez y las niñas Eloina y Julieta Jiménez, encargadas de la representación de las obras, estuvieron afortunadas en el desempeño de sus respectivos papeles, cosechando numerosos aplausos, haciendo pasar al público un rato delicioso.

Las escuelas nocturnas de obreras y sirvientas, continúan funcionando con admirable resultados y se ven prosperar de día en día a causa sin duda de los nuevos elementos que toman parte en la enseñanza.

Las hijas de María, invitadas por su director el Rdo. Padre Superior de los Misiones del I. C. de María, Idefonso Martínez, han acudido a su llamamiento presentándose al director de la escuela M. I. Sr. don Pedro López Rubio para enseñar a los jóvenes que acuden puntuales a las clases y cuyo número aumenta constantemente.

Es lástima que el local no sea más capaz, pues resulta muy reducido, viéndose el señor director en la imposibilidad de admitir a otras muchas jóvenes que quisieran asistir a la escuela.

Se ha adquirido otra máquina para aprender a coser y a bordar y además se ha abierto también la clase de corte dirigida por la señorita Bienvenida Tella.

Hemos hablado con varias de las obreras y sirvientas que asisten a la escuela, habiendo escuchado las frases de agradecimiento que salen de sus labios, tanto para el director de la escuela, como para los Sacerdotes que le

El Sr. Alcalde regresó de Madrid

Hemos sido recibidos por el señor Alcalde en su elegante despacho.

Hay que renunciar a hablar de la cortesía y sencillez de trato de don Manuel Sánchez Arjona, porque es proverbial. Además el señor Sánchez Arjona tiene el don de vivir en la realidad y a la realidad de Ciudad Rodrigo, de-

ayudan y para las señoritas que con tanta abnegación asisten como profesoras y para las señoras de A. C. de la Mujer que contribuyen al sostenimiento de dichas escuelas

Mucho se hace, pero podría hacer más si todas las señoras de Ciudad Rodrigo se convencerán de la importancia de esta obra, y concurrieran con su ayuda personal o pecuniaria al mayor desarrollo de la misma.

JUNTA GENERAL DE LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE

En el salón del Casino se celebró la junta general para la lectura de la Memoria y cuentas correspondientes al año 1926 con asistencia de muchos más accionistas que los que siempre acudieran a las juntas precedentes.

Leída el acta de la última junta fué aprobada por unanimidad.

Acto seguido empezó el señor Presidente la lectura de la Memoria, que comenzaba dedicando un recuerdo a la memoria del fallecido Vicepresidente don Faustino Ayuso (q. e. p. d.), y solicitando se hiciese constar en acta el sentimiento de la Sociedad.

Después siguió expresando la gratitud de la Junta de Gobierno por el homenaje de que había sido recientemente objeto en cumplimiento de lo propuesto por el señor Fuentes en la anterior Junta General y dando noticia en lo que había consistido.

Y luego se pasó ya a la exposición de Balance y Cuentas sociales, que acusan la marcha próspera de la Sociedad no interrumpida ni por un solo momento en todo el curso del año anterior y cuyas cuentas fueron aprobadas igualmente que las siguientes propuestas hechas en la Memoria por la Junta de Gobierno.

1.^a Hacer extensivo el derecho a dividendos de consumo hoy exclusivo a los Accionistas, a todos los consumidores en la cuantía que la Junta general anual fije, sin necesidad de ser accionistas, considerando que con ello se afirma el carácter no industrial de esta entidad y sí el eminentemente social que la inspira.

2.^a Para facilitar algún tanto las operaciones de anotación en las hojas de consumo de todas las compras, autoriza el que se fije en 50 céntimos el límite mínimo para la cantidad a registrar al objeto de obtener dividendo.

3.^a Aprobar la propuesta de don Enrique Pata, don Francisco Luis García y don Martín Romo, para sustituir al Tesorero don Juan Leiva, Contador don Agustín Marcos y Vocal don Jesús Montejo, a los que correspondía cesar reglamentariamente.

4.^a Fijar el valor a que han de cotizarse las acciones de la Cooperativa desde primero de mayo en 75 pesetas para las de 25 y 15 para las de 5. El fin de esperar a elevar esta cotización es el facilitar hasta dicha fecha la suscripción de nuevos socios.

Se acordó también según lo propuesto por la Junta de Gobierno la forma de reparto de las 12.647'83 pesetas a que ha ascendido el líquido beneficio en el año.

Poema de la Bella Durmiente

(GLOSA)

«Juventud, divino tesoro;
ya te vas para no volver,
cuando quiero llorar no lloro
y, a veces, lloro sin querer».

En un tálamo de ébano y plata
se despierta la Juventud,
al preludiar la serenata
de un melancólico laúd.

En la áurea estancia, perfumada
por los recuerdos del amor,
arde, con roja llamarada,
la negra antorcha del dolor.

Se abren las puertas de la estancia
y entra una blanca procesión
de vírgenes, cuya fragancia
perfuma el áulico salón.

Y, entorno a la Bella Durmiente,
se coloca el virgineo coro;
que susurra muy dulcemente:
«Juventud, divino tesoro».

Se yergue la Bella Durmiente,
para, ante el coro virginal,
y se dirige, lentamente,
a un solitario ventanal.

(La Bella es gracil, alba y blonda,
con labios de santa sonrisa,
y enferma mirada que, ronda
la Muerte, vagando en la brisa).

Cruza la estancia y, a su paso,
un antiguo perfume queda,
un perfume que brota, acaso,
de su brial de oro y seda.

Con los brazos puestos en cruz,
mira el vernal anochecer
y el coro canta: ¡Oh Juventud,
«ya te vas para no volver».

Contempla el jardín del palacio,
junto al policromo vitral,
y luego eleva hacia el espacio
su azul mirada virginal.

Mira las pálidas estrellas
que, alumbrando la tierra bruna,
el cortejo forman de bellas
hermanas de la casta luna.

Y, mientras la alba Hécate irisa
su figura de estatua helénica,
y agita la nocturna brisa
su cabellera magdalénica,
entreabre la boca mística,
que enmarcan los rizos de oro,
y suspira llena de angustia:
«Cuando quiero llorar no lloro».

El ventanal deja, y serena,
vuelve a su lecho blasonado;
para arreglarse la melena,
requiere su espejo encantado.

Mira la bella en el espejo,
que su faz a la Hebe iguala,
se quiebra el vidrio, y, un reflejo
repentino, inunda la sala,

Reflejo de magia siniestra
que en sombra la vida convierte
y enciende la antorcha de nuestra
señora, la gélida muerte.

La maléfica muerte gira
en torno a la núbil mujer,
que, cual sonámbula, suspira:
«A veces lloro sin querer».

En su tálamo de ébano y plata
la bella es eterna durmiente...
Llora el laúd su serenata
y el coro gime tristemente.

«Juventud divino tesoro,
te fuiste para no volver,
cuando quiero llorar no lloro
y, a veces, lloro sin querer».

JULIO SÁNCHEZ HERNÁNDEZ.

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

- ANUNCIO -

La Empresa suministradora de fluido eléctrico de Ciudad Rodrigo, tiene el gusto de dirigirse a sus abonados para anunciarles que, habiendo terminado la instalación de su Central Térmica, con el fin de mejorar el servicio de alumbrado, dando el voltaje normal y evitando en lo posible toda interrupción, que no sea momentánea, muy en breve dará principio a la inspección y revisión de instalaciones, rogándoles que cada uno procure ponerse a cubierto, no dejando al servicio de su casa y dependencias más lámparas, ni de mayor intensidad, que aquellas que contrató con la Empresa.

Confiamos en la discreción y prudencia del público que no ha de querer poner a esta Empresa en el duro trance de hacer uso de los derechos que la Ley le concede en caso de fraude.

LA EMPRESA.

LA ELEGIA DE UNA MÁQUINA DE COSER

Modosita, avergonzada y triste estaba la máquina de coser en el escaparate de una prendería.

Parecía que la agobiaba el peso de su forzada quietud y la asfixiaba el frío desamparo de su dueña.

Los poetas sabedores del habla de las aves y de las flores, han aprendido en estos siglos de máquinas lo que quiere decir el crujido de los dientes de las ruedas de acero.

La máquina tenía un triste monólogo.
«¡Qué sola estoy, Dios mío! ¿Dónde están aquellas blancas manos que suavemente me limpiaban el polvo? ¿Dónde aquellos pies chiquititos, que me imprimían el rítmico movimiento de la costura? ¿Dónde aquel aliento perfumado de mi linda amita, que al coser se inclinaba sobre mí, como una madre sobre su hija?..»

Yo fui la ilusión de una muchacha hacendosa; fui su capricho. Cuando me tuvo en su poder me abrazó con delirio, me llamó su compañera de trabajo; me dijo que conmigo ya no temía nada, absolutamente nada en la vida; yo sería para ella su arma de combate y de victoria...

Pero mi linda amita fué creciendo. Su cabeza redonda por la melena cortada parecía que se había hinchado de aire; sus ojos miraban soñadores a lo alto y empezó a verme con desdén; le causaba tedio.

He examinado muchas veces la conciencia y no he podido conocer por qué los dulces ojos de mi dueña me miraban con desprecio...

Nunca hablaba de mí. Las galas, los perfumes, los bailes, los carnavales, sobre todo los carnavales, eran todo el asunto de su conversación, mientras yo arrinconada me iba cubriendo de polvo.

Los carnavales, ¡oh los carnavales! Yo no sé por qué los carnavales habían de ser mis enemigos.

Mi ama quería gozar; los toros, el teatro, los bailes; y para todo esto trajes, calzado, quincallas...

Oí murmullos en casa, que parecían significar que no había dinero para tanto. Mi ama, mi dulce ama gritaba nerviosa, simulaba ataques epilépticos, decía que no había de ser menos que las demás amigas.

Pero ¿y el dinero? Me echó una mirada rabiosa y dijo: Yo empeño la máquina.

De noche, a oscuras me sacaron de casa; me trajeron tapada como un cadáver.

En la prendería dieron por mí unas

pesetas y quedé aquí triste y sola entre cacharros viejos e inútiles...

He llorado mucho.

El lunes de carnaval desde el escaparate vi pasar a mi antigua dueña, me miró y apartó de mí sus ojos con espanto y con vergüenza.

Desde entonces parece que no se ha atrevido a pasar por la puerta de la prendería.

Ella la que me llamaba su amiga, me vendió como Judas a Cristo por unas pesetas; ella la que me llamaba su arma de combate, me abandonó cobarde y traidora frente al enemigo de la vida.

¡Cobarde, traidora..!

Por eso tiembla al verme...

Por eso estoy sola.

¡Dios mío qué triste y qué sola sin mi amita de blancas manos, de pies chiquitos, de aliento perfumado que me abrazaba como una madre abraza a su hija!»

JOAQUÍN ROMÁN.

DOCTOR BIENVENIDO RODRIGUEZ DE MADRID

Garganta, Nariz y Oídos.

Pasará consulta en Ciudad Rodrigo, Plaza San Salvador, 4; del 11 al 14 de Marzo (Botijas).

NOTICIAS

Ha sido nombrado médico titular de Campillo de Salvatierra, el doctor don Alfredo Carreño, para cuyo punto ha salido acompañado de su familia.

Le damos nuestra sincera enhorabuena al mismo tiempo que sentimos la ausencia de tan estimado amigo.

El jueves pasado se celebró en la Iglesia parroquial de San Pedro el enlace matrimonial de la señorita Lola Méndez con el profesor auxiliar del Instituto de San Isidro, don Fernando Belmonte.

Bendijo dicha unión el Capellán de Coro de la S. I. Catedral don Paulino Galán.

Fueron Padrinos doña Adriana Belmonte y el Teniente de Artillería don José Méndez.

Les deseamos todo género de felicidades.

En Medina del Campo ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, el antiguo y conocido industrial que fué de esta plaza don Pedro G. Losada.

A su distinguida familia enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El día 20 falleció en Villavieja repentinamente don José García Torres, que en paz descanse.

Enviamos nuestro pésame a su distinguida familia.

Ha regresado de Madrid después de acompañar a la Rda. Madre Procuradora Provincial, la Superiora del Colegio de Santa Teresa de Jesús Rda. Madre Gloria de Jesús Puente.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Manuel S. Arjona, de Sevilla; a don Eugenio de la Iglesia, de Madrid; a don Lorenzo Puerto, Notario de Tamames; a D. Francisco Valls, Canónigo de Coria; a don José María Blanco, de Salamanca y a don Juan Ejido, señora y sobrina, de Vitigüino.

El día 1.º de Marzo se cumple el segundo aniversario del fallecimiento en esta ciudad de la joven Sinfrosa López Pulido, que después de recibir los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios a los quince años de edad.

Las misas que a las siete y ocho y media de la mañana del día 3 del próximo marzo se celebren en la Capilla del Santo Hospital y en la Iglesia parroquial de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro sentido pésame a su madre doña Ana Pulido, hermana Angelita, abuelos don Antonio Pulido y doña Leocadia Alfonso, tíos don Remigio de Alba y doña Sinfrosa Pulido y demás respetable familia, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores la encomienden en sus oraciones.

“EL PRECIO FIJO,” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9
CIUDAD RODRIGO

Prueba fehaciente del éxito del Gobierno del señor Primo de Rivera y muy particularmente de su Presidente en lo que se refiere a Marruecos es el que por primera vez desde 1909 no irá destinado a Africa un solo hombre del actual reemplazo; además de que se están repatriando 5.000 hombres de los cuerpos expedicionarios de las distintas comandancias generales de Marruecos.

Esto, Inés, ello se alaba—y no es menester alaballo.

Ha sido nombrado Administrador de Correos de la provincial de Salamanca y su provincia don José M. Curto, a quien deseamos muchos éxitos al frente de su alto y honroso cometido.

CAJA DE AHORROS POPULAR

Imposiciones en el año 1927, 2.872.893 pesetas

Se conceden préstamos con garantía hipotecaria y personal y en el depósito de valores del Estado.

— CARNICEROS, 2 y 3. —

Han llegado de Santander el Abogado del Estado don Vicente E. Rodríguez; de Medina don José Méndez, teniente de artillería; de Madrid, las señoritas Gloria y Carmen González y los Excelentísimos señores Condes de Montarco y Marqueses de Armendáriz; de Orense, el coronel gobernador militar de esta plaza don Gregorio Benito Tarrasa, el comisario de guerra de aquella plaza, don Horacio García Lorenzo, su elegante y distinguida señora y su hijo Pepito.

A las personas, que en estos días deseen desagraviar a Dios Nuestro Señor por las ofensas que le infieren muchos malos cristianos, recordamos que se celebran con exposición de Su Divina Majestad las Misas mayores de la S. I. Catedral durante los tres días de Carnaval y por la tarde funciones de desagravio en las Claras, Capilla del S. C. de María, San Agustín, Iglesia del Hospital de la Pasión y Seminario Conciliar.

Consultorio Médico-Quirúrgico del Doctor Calderón

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas. Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

El día 22, sobre las quince horas, ocurrió en la mina «Sociedad Estaños de Lumbrales», sita en la «Cabecita de Martín Cuadrón», de dicho término municipal, una horrible desgracia.

El obrero Miguel Prieto Pérez, de treinta años de edad, casado y natural de Barruecopardo, había dejado un barreno en la última descarga del día anterior sin explotar. El capataz de la mina, don Eloy Fernández Collán, le indicó al siguiente día el lugar donde aquél se encontraba, y al perforar otro nuevo barreno, próximo al sitio del anterior, lo hizo con tan mala fortuna, que explotó éste, dejándole completamente destrozada la cabeza y parte del cuerpo, falleciendo inmediatamente.

El día 1 de los corrientes se celebra el primer aniversario de la muerte del angelical joven don José Manuel Calvo Hernández, alumno de este Seminario Conciliar.

A sus padres don Amador y doña Remedios y a sus hermanos doña Trinidad, Domingo, Julia y Ramón, reiteramos nuestros testimonios de pésame.

Ha salido para Alba de Tormes con objeto de predicar un tríduo en aquella villa-ducal, nuestro Director M. I. señor don Joaquín Román.

Han llegado de Zamora don Felicia no Iglesias e hija Teresita, y la señorita Soledad Rodríguez; de Salamanca los alumnos farinatos de aquella Universidad D. N. Gonzalvez Amaro, D. Paquito Domínguez don Arturo Oriye, don José Manuel y don Alicia Rodríguez Percha.

Subasta Voluntaria

Se celebrará el día 5 de marzo del corriente año de 1927, a las once horas, en la Notaría de don José Esteban Rodríguez, en Ciudad Rodrigo, por acuerdo del Consejo de familia de los menores de edad, Arturo, Urbano, Felipa, Francisco, Vicenta, Modesta y María Josefa Arroyo Plaza, de las siguientes participaciones de fincas, pertenecientes a dichos menores, por pujas a la llana, durante media hora y por la cantidad global de 3.694'46

1.º Siete novenas partes de una casa radicante en el Arrabal de San Francisco de esta Ciudad, al Campillo de Salazar, señalada con el número 2, compuesta de planta baja y piso principal y desván.

Siete novenas partes de la mitad pro indiviso de don Santiago Plaza Hernández de las siguientes fincas radicantes en Valdecarpinteros agregado en Ciudad Rodrigo.

2.º Un trozo de terreno en Valle Grande de seis fanegas.

3.º Otro al mismo sitio del Valle Grande de nueve fanegas y nueve celemines.

4.º Otro a la Charca del Tejar de una y media fanega.

5.º Un huerto al camino de la manzada de cuatro celemines.

6.º Una cortina detrás de la Iglesia de Valdecarpinteros a la Hoya del Roble de una fanega.

7.º Otra al sitio de la Sierra de la Hoya del Roble de una fanega.

8.º Las siete novenas partes de la tercera parte de un trozo de terreno a la raya de San Romanito, de diez fanegas y tres celemines.

Los partícipes don José y doña Angela Arroyo Plaza, en una novena parte de las posesiones relacionadas, cederán su participación por el tipo de remate.

“San Luis”

CALZADO DE LUJO

Esta casa ha recibido elegantes modelos para las fiestas de carnaval.

Medias de hilo y seda.-Colores de moda Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Dr. Domínguez

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Permanecerá en esta durante la feria de Botijas.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

FONDA UNIVERSAL
Ciudad Rodrigo

Se vende en término de Espeja un trozo de terreno con monte alto y bajo en subasta voluntaria, que tendrá lugar el 6 de marzo en casa de Angel García, admitiendo proposiciones a pliego cerrado.

Se vende la casa número 7 de la calle de los Caños, (arrabal de San Francisco, de precio y condiciones, entenderse con Melardo Moreno. Calle de Santa Clara número 10.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO

ATENCIÓN HORTELANOS, AGRICULTORES Y GANADEROS

Gran surtido de semillas de alfalfa, remolachas y forrajeras.—Especialidades de repollos y coliflores y otras varias hortalizas.

CASA BALDOMERO

Plaza de Béjar

Ciudad Rodrigo

— 370 —

tinimiento, tomaron el feliz acuerdo de consultar al poderoso Condestable don Ruy López Dávalos, que ya en otra ocasión, como expresa en su misma sentencia, con motivo sin duda de sus correrías por esta tierra en las guerras con Portugal, había dado su parecer en el mismo asunto. El documento se conserva en el Archivo municipal y dice así: «Y luego el dicho señor Condestable, vistas las cédulas de compromiso y poderes por cada una de las partes mostrados y presentados, y otrosí, visto que cada una de las dichas partes quisieron decir y razonar ante él en guarda de sus derechos, y visto el Privilegio por la parte del dicho Garci-López presentado, en el cual se contiene que el dicho linaje de Garci-López haya la mi-

— 367 —

Garci-López, «fasta que seades tomados a cuenta de doce, seis de la una parte del dicho Garci-López, y seis de la otra parte, según solía ser en los tiempos pasados. El privilegio lleva la fecha de 30 de diciembre de la era de 1422, año 1384 (Cabañas, sin duda por equivocación, dice era 1414).

Pronto habían de ser necesarios al Rey los servicios de los Garci-López.

Al año siguiente, 1385, se reunía en Ciudad Rodrigo el Rey con sus principales capitanes para deliberar si convenía entrar en Portugal y dar la batalla al Maestre de Avis. Prevaleció la opinión de los más atrevidos (entre los cuales se hallarían sin duda los Garci-López) y el atrevimiento se pagó caro en Aljubarrota.

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada
de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la
Cooperativa Mirobrigense
o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ

Abogado-Procurodor.

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

CASA MARCOS
JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11

IX
Nuevas discordias.—Sentencia del Condestable Ruy López Dávalos.—El Mariscal Garcilópez de Herrera.—Los Correidores.

Diez o doce años habían estado los Garcilópez en Portugal. Con su vuelta a Ciudad Rodrigo coincide aproximadamente la venida y establecimiento en esta ciudad de Lope Fernández Pacheco, con su numerosa familia, ya definitivamente desarraigado de Portugal, después de vender a aquel Rey su villa de Monzón. Con esto, y con haber ido creciendo el Pacheco o Pachecos que se libraron de la catástrofe, sucedió que al poco tiempo ya eran igualmente poderosas las dos familias rivales. Lo cierto es que

en 1401 ya existían los mismos bandos, los mismos rencores y las mismas luchas cada vez que se trataba de la consabida provisión de oficios, pues aunque don Juan I había dado su Privilegio a los Garcilópez, la verdad es que este no pecaba de claro. Disponía, en efecto, que a medida que fueran faltando *los catorce hombres buenos*, entraran *los de una parte y los de otra* hasta completar el número de doce Regidores, pero nada decía de la prelación y orden en entrar, ni en *consumirse* los Regimientos sobrantes. Esta fué sin duda la causa de las nuevas desavenencias.

Sin embargo, aleccionados por la experiencia, no quisieron esta vez remitir el asunto a la fuerza de las armas, y de mútuo consen-



ENFERMOS DESESPERADOS!

NO DESALENTADI...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la **Diabetes**, la **Albuminuria**, los **Bronquios** (tos, bronquitis, asma), los **Reumatismos**, los **Males del Estómago** (calambres, males digestivos, pesadez acidez, etc.) las **Enfermedades de los Nervios del Corazón** (palpitaciones, etc.) de los **Riñones del Hígado de la Bile**, de la **Sangre**, las **Úlceras Varicosas** las **Úlceras del Estómago**, el **Estrabismo**, el **Paludismo**, las **Fiebres intermitentes**, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los **LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS** FONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38 **BARCELONA**



"EL COSMOPOLITA"
GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).
Cardona Martín
Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¡Muy cerca de 68.000 duros!!
ha vendido en el año 1926
LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE
¡¡EL PUEBLO DESPIERTA!!
Ultramarinos Hules, Perfumería, Loza, Paraguas etc.,

LA JULIANA
GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.
Panteones y Cruces.
Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.
Grandes existencias
en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO
RECESVINTO PÉREZ ENTISNE
Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.
—SALAMANCA—